

区领导检查安全生产

全面排查整治风险隐患 落细落实各项防范措施

本报讯 (记者 张可馨) 昨天上午,区委书记、武进国家高新区党工委书记沈东带队检查安全生产工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,始终绷紧安全生产这根弦不放松,以“时时放心不下”的责任感,全面排查整治风险隐患,落细落实各项防范措施,全力保障人民群众生命财产安全和城市有序运行。区领导李皓、孙益锋参加活动。

沈东一行首先来到沪宁沿江高铁武进站,查看了站前广场、候车室、停车场等场所,详细了解列车调度、设施安全、旅客服务等情况。沪宁沿江高铁开通运营以来,武进站顺利融入全国铁路网,可直达北京、上海、南京等10多个重点城市。目前,武进站停靠列车65趟,日均到发旅客8046人次。沈东强调,高铁站是城市的窗口,客运秩序的好坏直接影响武进的形

象。要紧盯重要节点,加强客流动态研判,统筹调配运力资源,推出更多暖心便民服务措施,全力为旅客营造良好的出行环境。同时要

加强值班值守,优化完善应急预案、强化应急处置,切实保障人民群众安全便捷出行。柳工常州机械有限公司于2010年落户武进国家高新区,打造柳工东部基地,重点研发、制造挖掘机、推土机和移动破碎、筛分、矿山机械等工程机械

设备及配件。沈东前往生产车间,重点查看生产环境、疏散通道、安全管理制度落实情况,叮嘱相关负责人切实履行主体责任,加强日常安全管理,严格落实各项安全制度,确保消防设施设备完好有效,疏散通道、安全出口畅通无阻。他强调,要强化员工安全教育培训,规范生产流程,把安全生产责任落实到每一个环节、每一个岗位、每一个员工,以高水平安全生产助推企业

高质量发展。

沈东指出,安全生产无小事,各级各部门要坚决扛起“促一方发展、保一方平安”的政治责任,强化红线意识和底线思维,定期分析研判安全生产形势,落实好各项安全风险管控措施。要牢固树立安全发展理念,紧盯人员密集场所等重点领域,常态化排查整治各类风险隐患,做到预防在先、发现在早、处置在小。

“基金+基地+城市”
两周年运营成果调研会议召开

本报讯 (记者 黄雅婷) 昨天上午,“基金+基地+城市”两周年运营成果调研会议召开。区委副书记、区长恽淇丞强调,要进一步全面深化改革,不断激发改革动力和创新活力,打造高能级、高颜值的现代化产业园,努力为武进“2+8+N”发展格局塑造和新兴产业培育作出更多更大的贡献。区领导王斐、叶青参加活动。

会前,恽淇丞一行察看了湖塘科技产业园E区项目建设进度,并深入叁零陆(江苏)动力部件有限公司、兆能瑞时(常州)科技有限公司、江苏优驱机电科技有限公司等企业,详细询问生产经营、园区配套等情况,了解园区和企业

在发展过程中遇到的问题。两年来,国经集团以湖塘科技产业园为起点,坚持基金引领、基地承载、城市支撑的战略引领,集聚创新资源、引育创新人才、推进成果转化、深耕双创生态、构建运营机制,逐步走出一条全

新的产业转型升级和战略新兴产业培育的发展之路。国经集团累计招引各类项目和企业132个,其中湖塘科技产业园招引各类项目超120个,省、市瞪羚企业较运营前净增6家,省、市“专精特新”企业较运营前增加12家;高新技术企业累计达到47家;通过颜值焕新、配套升级、服务提优,园区双创生态不断升级。

恽淇丞充分肯定了“基金+基地+城市”发展模式。他指出,要坚定不移以一流园区建设引领推动科技创新、产业转型升级,坚守产业、培育主业,强化运营能力,推动园区更高质量发展;要坚定不移用先进理念打造一流园区,精准定位产业方向,招引各个细分领域的“链主”企业,因地制宜打造特色园区;要坚定不移为打造一流园区提供保障,相关部门要强化要素保障、提升服务效能,突出做好精准招商、以链招商,不断提高产业园区综合竞争力,凝心聚力为全区高质量发展注入强劲动力。

2024年全区工业开票销售突破5500亿元,12月单月达580.74亿元
竞逐高质量发展 产业强区标记新高度

□ 记者 朱梦琪

记者昨天从国家税务总局常州市武进区税务局获悉,刚刚过去的2024年,武进的工业成绩单分外亮眼:全区累计工业开票销售5511.58亿元,同比增长8.76%;12月单月工业开票销售达580.74亿元,同比增长5.04%,创武进工业开票销售单月历史新高,万亿之城中的“武进贡献”更加彰显。

追梦不止
向“新”前行

昨天,理想汽车公布2024年12月交付数据。当月,理想汽车交付新车58513辆,同比增长16.2%。2024年全年共交付500508辆,历史累计交付量为1133872辆。

历史的脉络与时间的车轮,浓缩出接续奋斗的时代轮廓——

2018年,创始人李想带着几十页PPT来到武进,为自己的创业公司“车和家”寻找生产基地。

2024年10月14日,理想汽车第100万辆整车在常州基地下线,成为中国首家达成百万辆里程碑的新势力车企。未来3年,理想汽车在江苏的研发、管理人员将逐步增加至2000人,加快常州零部件产业园建设,引导“理链”近地化集群发展,将企业的生态品牌铸造为“江苏品牌”。

近年来,武进加快构建“95X”现代产业体系,锚定新能源之都首位区建设,持续巩固新能源汽车整车优势,充分激发“理想”品牌号召力,精准招引了更多研发设计、检验检测、销售管理、区域总部等“微笑曲线”两端的功能性机构,全面布局高附加值的汽车核心零部件领域,形成涵盖整车、动力

及传动系统、底盘及转向系统、车身附件及汽车电子、检验检测的较为完备的产业链条,一批优质本地企业嵌入理想供应体系。2024年,全区新能源汽车及零部件产业产值突破2000亿元,成为全区首个“两千亿级”产业集群。

聚焦智能网联“下半场”,武进战略布局汽车电子、第三代半导体、智能底盘及车联网设施设备等重点领域,积极抢占万亿级新蓝海。尤其在加快集成电路产业布局上,聚焦化合物半导体、车规级芯片等领域,建好用好龙城芯谷、宽禁带半导体国家工程中心常州分中心,支持芯芯半导体、纵慧芯光等企业加速发展,集成电路产业全年产值增速超100%。

产业转型
向“新”而行

上月18日,制氢装备检测中心签约落地常州氢湾,武进“氢友圈”再度扩容。该中心由易能新源能源科技有限责任公司投资设立,计划首期投资1.5亿元,设立绿色能源供应及制氢技术验证中心,解决氢能装备检测难题,支撑更多氢能产业和氢能人才导入常州。

日前,海水直接制氢领域龙头企业——氢致能源(江苏)有限公司的海水制氢装备业务建设研发和制造基地内,生产设备正式进场,意味着电解海水技术的产业化即将在武进实现。

聚链扩圈,“氢能高地”悄然崛起。我区已集聚氢能产业链企业超50家,初步形成了涵盖氢气制备和储运、电堆及核心零部件、电池系统、整车制造和加氢站建设运营等较为完整的产业链条,

氢能产业正式进入爆发式增长初期。预计到2026年,我区氢能及相关产业将形成空间高度集聚、上下游紧密协同、供应链集约高效的优势产业链。

不止于氢能,武进还聚焦新型储能、合成生物、先进碳材料等优势产业提前卡位,抢先布局未来产业赛道,全面培育创新策源、转化孵化、应用牵引的产业链条,在产业周期循环中抢占高点。

往“高”攀升
向“新”进军

当前,武进规上工业总产值、工业开票销售等主要指标都已迈上高平台,如何保持高基数上的高增长,成了新课题。

区域竞争犹如长跑,领跑者需要强大耐力。以制造业见长的武进拒绝被定义,更拒绝躺在舒适圈。“坚定、持续、系统地做好现代化产业体系构建这篇文章,是武进当下和未来的战略重点。武进将继续以创新之钥,解发展之锁;以项目为引,促产业之‘进’。”区委副书记、区长恽淇丞表示,产业是武进的根与魂,制造业是武进的看家本领和制胜之本。发展新质生产力、汇聚发展新动能,关键在于以科技创新为引领,推动产业结构向新处布局、向高处攀登、向深处拓展、向前端延伸。

2025年,武进将继续招大引强抓项目,深挖潜力优存量,通过一批确定性高、成长性强、带动力足的龙头型、税源型项目,为庞大经济体量形成有力支撑,继而更积极进取地转方式、优结构、提质效,用确定性增量有效对冲不确定性风险,真正在经济总量、发展质量、创新能量等方面挑起重担。



区重点项目——江苏君华特种高分子材料股份有限公司新厂区项目位于武进国家高新区,总投资3亿元,建筑面积约5.1万平方米。

重点项目
进行时

目前项目正在加紧施工,预计月底主体竣工,达产后将形成年产聚醚醚酮1000吨、聚酰亚胺材料及系列产品100吨、精密模具1万套的生产规模。

钱全 摄